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11..  ÚÚvvooddnníí  sslloovvoo  
 
 

 
Vážení příznivci občanského sdružení Romodrom, jako každý rok, ve 
výroční zprávě se zamýšlím nad uplynulou činností o.s.Romodrom a 
společenskými událostmi, které činnost ovlivňovaly. 

 

Musím říci, že ani rok 2010 nebyl na důležité celospolečenské události 
chudý. Chtěla bych zde uvést dvě největší pozitivní události. První z nich 
je rozhodnutí Nejvyššího správního soudu, který zrušil Dělnickou stranu. 
Tento rozsudek považujeme za velice prospěšný celé společnosti, která 

tak dala jasně najevo, že nepřipouští ve veřejném životě projevy xenofobie a rasistická 
veřejná prohlášení vedoucích představitelů Dělnické strany. Je to velice dobrý krok, avšak 
musíme si otevřeně říci, že pokud není přijatelný tento otevřený rasismus, bude se stále více 
sofistikovat a skrývat tak, že nebude možno další nástupní strany zrušit. 

Přesto však neztrácíme optimismus a přidal nám k tomu i rozsudek v kauze Vítkov. Soudy 
jednaly velice rychle, vina byla prokázána a tresty pro žháře byly vyneseny. Jsme rádi, že 
policie i soudy v této kauze splnily svou povinnost tím nejlepším způsobem a rozsudek byl 
uznán jako rasově motivovaný trestný čin. Bohužel nás trochu zklamaly následné vyjádření 
některých veřejných činitelů o nepřiměřenosti trestu.  

I v našem občanském sdružení se děly výrazné pozitivní změny. Od června realizujeme 
projekt Romodrom pro vzdělání, kterému já osobně velmi věřím, a první výsledky nasvědčují, 
že jsme udělali krok správným směrem. Individuálně se věnujeme dětem, které nyní vykazují 
velké pokroky ve škole a celkově i motivaci. Doufáme, že do budoucna se budeme moci 
věnovat stále více dětem a tím i směřovat nejmladší generaci k úspěšnému životu. 

Naše sdružení se velice rozrostlo, začali jsme se rozšiřovat i do věznic mimo Středočeský kraj, 
a proto mi dovolte nyní poděkovat všem zaměstnancům, kteří svou pílí a profesionální prací 
přispěli k tomu, že se o.s.Romodrom posunulo a mohlo pomoci dalším lidem.  Děkuji tedy 
jmenovitě: 

Ireně Antonínové, Ireně Bagárové, Danielu Bakeši, Zdeňce Bělohlávkové, Lence Biháriové, 
Stanislavu Bohačíkovi, Miroslavě Čepové, Lucii Čonkové, Kateřině Dosedělové, Josefu Dunovi, 
Marcele Erbenové, Iloně Foktové, Aleši Fuchsovi, Antonínu Gáborovi, Markétě Grymové, Janu 
Hauerovi, Jitce Hejmalové,Pavle Hlisníkovské, Šárce Hofmannové, Čestmíru Horkému, Agnese 
Hornychové, Emě Horváthové, Lucii Horváthové, Daně Hruškové, Jakubu Chudomelovi, Anně 
Chválové, Miroslavu Jeremiášovi, Zuzaně Koblásové, Ivaně Kočandrlové, Miroslavu Kotlárovi, 
Heleně Liškové, Anně Machové, Idě Malíkové, Kateřině Malíkové, Markétě Melechovské – 
Puršlové, Lucii Michalíkové, Janu Mišurcovi, Heleně Mudroňové, Janě Němcové, Pavlu Novákovi, 
Martině Novotné, Markétě Opravilové, Blance Pechové, Nikole Pechové, Gabriele Petruškové, 
Andree Pokorné, Evě Polyákové, Martině Sivákové, Věře Slavíčkové Dvořákové, Jarmile 
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Starečkové, Haně Suchánkové, Markétě Šklubalové, Kateřině Šutorkové, Žofii Tomanové, Petře 
Zahradníkové, Aleně Zouplnové.  

 

Upřímně doufám, že se na těchto stránkách jednou dočtete, že naší pomoci již není potřeba 
a sociální vyloučení je zapomenutý a nepotřebný pojem. 

 

S úctou Marie Gailová,  

předsedkyně občanského sdružení Romodrom.        
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2. Činnost sdružení 
 

2.1 Programy pro děti a mládež 
 

2.1.1 Romodrom pro vzdělání 
 
Charakteristika programu:  
 
Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.2.00/14.0110, název projektu: Romodrom pro 
vzdělání, název příjemce podpory: o.s. Romodrom 
 
Romodrom pro vzdělání je zcela novým pilotním projektem o. s. Romodrom. Je odezvou na 
zvyšující se potřeby našich klientů v sociálně vyloučených lokalitách, kterým nově nabízí 
komplexní program pro školní úspěšnost jejich dětí ve smyslu naplňování specifických 
vzdělávacích potřeb. 
Projekt je realizován ve dvou krajích České republiky – v Moravskoslezském a Olomouckém 
kraji, kde navazuje na osvědčený program Romodrom pro regiony. Terénní sociální 
pracovníci o. s. Romodrom, kteří zde dlouhodobě působí, se mezi jiným stále potýkají s 
problémy, které mají děti z místních rodin v souvislosti se školní docházkou, prospěchem i s 
nedostatečnou předškolní vybaveností, která je v mnohých případech důvodem začlenění 
dětí do speciálních škol. Děti nebývají rodiči, co se týče domácí školní přípravy, dostatečně 
podporovány. 
Projekt proto přichází s klíčovou inovací, kterou je zavedení pozice terénního pedagogického 
asistenta. Hlavním úkolem terénních pedagogických pracovníků (TPA) je motivace dětí k 
učení a samotné doučování přímo v rodinách, vytváření individuálních vzdělávacích plánů 
dítěte a jejich dlouhodobé naplňování, komunikace a spolupráce s rodinou dítěte, zapojení 
dítěte do vrstevnické motivační skupiny a zlepšení výsledků ve škole, které posléze dětem 
umožní zvládnutí přijímacího řízení na střední školu. 
 
Tento projekt je financován z ESF, prostřednictvím OPVK a státního rozpočtu ČR. 
Další dotací je Roma Education Fund. 
 
Cílová skupina programu: 

 děti a mládež ve věku 7-18let a jejich blízké osoby ohrožené odchodem či 
nenastoupením do sekundárního vzdělávání, případně předčasným odchodem z 
primárního vzdělávání. Projekt se zaměřuje především na osoby žijící v odlišném 
sociokulturním prostředí a na romskou menšinu. 

 
 rodiny dětí ohrožených předčasným odchodem ze vzdělávacího systému 

 
Cíle programu: 
Hlavní cíle: 
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podpořit cílovou skupinu (CS) projektu tak, aby neopustila systém primárního a 
sekundárního vzdělávání 
umožnit CS návrat do systému primárního a sekundárního vzdělávání, především těm dětem 
a mládeži, které jej předčasně opustily 
 
Dílčí cíle projektu vedoucí k naplnění hlavních cílů: 
 

 Monitorovat děti a mládež ohrožené předčasným odchodem ze vzdělávacího procesu 
a těch, které jej předčasně opustily 

 Posílit motivaci CS ke vzdělávání formou individuální spolupráce s terénním 
pedagogickým asistentem - vytvořit individuální vzdělávací a motivační plán dítěte. 

 Posílit motivaci CS ke vzdělávání 
 
Formy práce terénního pedagogického asistenta 

 doučování 
 motivační rozhovor  
 vyjednávání  
 doprovod (asistence)  
 skupinové formy práce (vrstevnický program) 
 kontakt se školními a dalšími institucemi a úřady  
 konzultace s odborníky (např. metodik projektu)  

 
Metody práce: 

 práce s dítětem v jeho v přirozeném prostředí  
 komunikace a spolupráce s rodinou dítěte 
 odborné doučování zaměřené na vytváření a plnění individuálního plánu dítěte (klienta) 

 interaktivní pedagogické metody 
 propojení jednotlivých organizací a institucí tak, aby motivování a práce s dítětem a 

rodinou dítěte byla komplexní a dlouhodobá  
 TPA nenahrazuje služby školských institucí či státní správy apod., pouze zprostředkovává 
 efektivní kontakt pro obě strany 

 
 
Principy práce 

 bezplatnost 
 odbornost 
 partnerský vztah založený na důvěře  
 individuální přístup – pracovníci přistupují k uživateli služby s ohledem na jedinečnost 

jeho osobnosti, situace a přání, postupují se zřetelem na uživatelovu individualitu  
 spolupráce je časově omezená, avšak dlouhodobá (3 měsíce)  
 pracovníci chrání důvěrné informace získané v průběhu služby od klientů  

 
Program Romodrom pro vzdělání v roce 2010 
Program Romodrom pro vzdělání je realizován od dubna 2010. Byla vypsána výběrová řízení 
a přijati do pracovního poměru lektoři doučování a krajští koordinátoři, byly pronajaty 
vhodné kanceláře a realizován vstupní seminář terénních pedagogických pracovníků a 
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koordinátorů v Ratajích nad Sázavou (srpen 2010). Od června 2010 jsou realizovány cíle 
programu – byly kontaktovány školské instituce a organizace v kraji, byl monitorován terén a 
byli kontaktováni potencionální zájemci o službu, prezentován program ve školách a 
započata práce s cílovou skupinou. Průměrný počet účastníků z cílové skupiny je celkem 40 
dětí měsíčně, každé dítě je doučováno cca 2 hodiny měsíčně. Děti jsou doučovány 
v domácím prostředí nebo v kontaktním centru. S dětmi, ve spolupráci s rodiči a pedagogy, 
byly vytvořeny individuální plány vzdělávání. Během šesti měsíců realizace projektu bylo 
kontaktováno více než 800 dětí a více než 800 rodičů a bylo s dětmi vytvořeno více než 100 
individuálních plánů. Výrazným úspěchem projektu je úspěšné složení reparátů u dětí 
vedených terénními pedagogickými asistenty v srpnu 2010 - již po dvou měsících práce 
s dětmi. v Moravskoslezském kraji 8 dětí ze 17 úspěšně složilo opravné zkoušky, 
v Olomouckém kraji 14 
 
Romodrom pro vzdělání v číslech (ČERVEN – PROSINEC 2010) 
 

 KRAJ MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ OLOMOUCKÝ 

POČET 
NAKONTAKTOVANÝCH DĚTÍ 

426 460 

POČET 
NAKONTAKTOVANÝCH 
RODIČŮ ČI DALŠÍCH 
PEČUJÍCÍCH OSOB 

576 277 

POČET SPOLUPRACUJÍCÍCH 
DĚTÍ 

298 386 

POČET UZAVŘENÝCH 
KONTRAKTŮ S BLÍZKÝMI 

53 90 

POČET INDIVIDUÁLNÍCH 
PLÁNŮ (NOVÉ) 

35 94 
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2.1.2 Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Klub   
K09 

 
 
Charakteristika programu: 
 
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež provozuje o. s. Romodorm od roku 2008. Jedná se o 
stacionární formu sociální služby nízkoprahového charakteru. Služba je určena dětem a 
mládeži, které se ocitly v obtížné životní situaci, nebo jsou takovou situací ohroženy, a které 
nevyhledávají standardní formy institucionalizované pomoci a péče. Náplní služby je 
navazování kontaktu, poskytování informací, sociální poradenství, podpora a vytváření 
podmínek pro sociální začlenění a pozitivní změnu v způsobu života jejích uživatelů. Klub K09 
sídlí v městské části Praha 8 v Domě dětí a mládeže na Karlínském náměstí. Službu využívají 
především děti ze sociálně znevýhodněných lokalit  z Prahy  8, 9 a 5. 
 
NZDM – Klub   K09 se dle Zákona o sociálních službách 108/2006, Sb. řadí mezi služby sociální 
prevence a dle §62 tohoto zákona je registrován jako nízkoprahové zařízení pro děti a mládež.  

 
Cílová skupina: 
 

 Cílovou skupinou jsou děti a mládež ve věku od 6 do 10 let a od 11 do 18 let, často v 
nepříznivých sociálních situacích, ohrožené sociálně patologickými jevy a nemající 
dostatek vhodných a pozitivních alternativ k trávení svého volného času. 

 
Cíle služby: 

 Cílem je minimalizovat možná rizika související s jejich způsobem života, umožnit jim 
lépe se orientovat v jejich sociálním prostředí a podporovat uživatele, aby v případě 
zájmu mohly řešit svoji nepříznivou sociální situaci. 

 
Metody práce: 

 podporu pro zvládnutí obtížných životních událostí 
 snížení sociálních rizik vyplývajících z konfliktních společenských situací, životního 

způsobu a rizikového chování 
 zvýšení sociálních schopností a dovedností 
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 podporu sociálního začlenění do skupiny vrstevníků i do společnosti, včetně zapojení 
do dění místní komunity 

 nezbytnou psychickou, fyzickou, právní a sociální ochranu během pobytu v zařízení a 
podmínky pro realizaci osobních aktivit 

 
Nízkoprahové zařízení pro děti pro děti a mládež bylo financováno z MPSV, dotace pro 
poskytovatele sociálních služeb. 
 
Program v roce 2010 
Pracovníci v NZDM kromě běžné kontaktní práce a poradenství poskytovali take další 
aktivity: 
Program škola  hrou aneb doučujeme se s chutí  
Jeho součástí je v časovém rozpětí 5 – 10 min. denně dávat dle obtížnosti dětem úkoly, 
společně je vyhodnocovat. Hlavním cílem je zvyšování sociálních kompetencí dětí, včetně 
naplňování individuálních plánů. 
Sportovní aktivity 
Nabídka dle ročního období  pro uživatele služby. Ti se mohli naučit plavat,lyžovat, bruslit 
nebo zahrát si tenis nebo míčové hry. 
Kreativita a vlastní seberealizace 
Intenzivní práce v oblasti minimediálního kurzu, počítačového kroužku nebo výtvarné či 
keramické činnosti. Uživatelé mají možnost se ve svých aktivitách dále rozvíjet. 
 
Volnočasové aktivity v klubu K 09 
Během celého roku probíhají v rámci NZDM akce zaměřené na kulturní povědomí. O  
prázdninách je pro uživatele připravený letní tábor a o zimních prázdninách  je pořádaný 
tábor v zimních střediscích. Celkem jsme realizovali 39 akcí, na než došlo 630 dětí. 
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2.1.3 Centrum předškolní výchovy 
 
Jedná se o pilotní projekt, který je zaměřen na vzdělávání dětí v raném věku žijících 
v sociálně znevýhodněném prostředí a nevyužívajících běžné možnosti předškolní výchovy. 
Projekt je ojedinělý tím, že umožňuje dětem posouvat se do běžných mateřských školek a 
naplňuje tak základní myšlenku inkluzivního vzdělávání. Projekt byl pilotním ověřením 
smyslu a fungoval po 3 měsíce roku 2010. 
 
Cíl projektu 

 zapojení dětí v raném věku do předškolního vzdělávacího systému a seznamovat 
rodiče s uceleným vzdělávacím systémem 

 
Cílová skupina  CPV  

 Děti bez předchozí zkušenosti s předškolní výchovou ve věku od 2 – 6  
 
Klíčové aktivity 

 Adaptace na prostředí, sociální komunikace 

 Sebepojetí, sebeobsluha  

 Grafomotorika,logopedické cvičení 

 Abstraktní vnímání v komunikaci 

 
Metody práce  

 individuální přístup,  
 komplexní práce s rodinou, 
 spolupráce s odborníky z MŠ propojení s programem NZDM 
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2.2. Programy pro obyvatele sociálně vyloučených 
lokalit 

 
2.2.1 Romodrom pro regiony 

 
Charakteristika programu 
 
Snaha o zlepšování životní situace obyvatel sociálně vyloučených romských lokalit  provází 
o.s. Romodrom od počátku jeho existence. Velký rozvoj této činnosti započal v roce 2006, 
kdy byl podpořen projekt financovaný z ESF OPRLZ  „Romodrom pro regiony II“.  
Rok 2010 byl tedy již pátým rokem úspěšného fungování tohoto programu, v jehož rámci 
poskytuje o. s. Romodrom služby terénní sociální práce ve vyloučených lokalitách v šesti 
krajích ČR: Libereckém, Středočeském, Královéhradeckém, Olomouckém, Moravskoslezském 
a Jihomoravském (6 registrovaných sociálních služeb a jedna fakultní činnost podle 
podmínek donora – IP Královéhradecký kraj, v říjnu roku 2010 registrována jako sociální 
služba). Program je zaměřen na především na klienty z romské minority. Abychom co nejlépe 
postihli jejich specifické potřeby a respektovali jejich kulturní zvyklosti, snažíme se do 
poskytování služby zapojovat co nejvíce romských terénních sociálních pracovníků.   
 
Romodrom pro regiony se dle Zákona č. 108/2006, Sb. O sociálních službách, řadí mezi služby 
sociální prevence a dle §69 tohoto zákona je registrován jako terénní program. 

 
Cílová skupina: 

 osoby žijící v sociálně vyloučených lokalitách 
 osoby ohrožené sociálním vyloučením  

 
Cíle programu: 

 integrace osob ohrožených sociálním vyloučením  
 Zkvalitnění terénní sociální práce jako efektivního nástroje integrace sociálně 

vyloučených osob 
 
Metody práce: 

 práce v přirozeném prostředí klienta s ohledem na specifické podmínky tohoto 
prostředí 

 monitoring prostředí, v kterém rodina žije 
 individuální přístup – pracovníci přistupují k uživateli služby s ohledem na jedinečnost 

jeho osobnosti, situace a přání, postupují se zřetelem na uživatelovu individualitu 
 terénní sociální pracovníci se zaměřují i na hledání a řešení příčin sociálního 

vyloučení, pracují s ohledem na celou komunitu a propojují jednotlivé organizace a 
instituce tak, aby řešení případu klienta bylo komplexní a dlouhodobé. 

 vedení uživatele k samostatnosti, aby převzal zodpovědnost za svoji životní situaci a 
nebyl závislý jen na pomoci sociálního pracovníka 
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 odborné poradenství zaměřené na řešení individuální situace klienta 
 TSP nesupluje služby státní správy apod., pouze zprostředkovává efektivní kontakt 

pro obě strany. 
 spolupráce je podle přání postupná a dlouhodobá 

 
Principy práce: 

 bezplatnost 
 odbornost  
 rovnost v přístupu ke službě – služba je poskytována všem lidem bez předsudků stran 

pohlaví, věku, handicapů, národnosti, náboženského vyznání, jazyka, politického 
přesvědčení či sexuální orientace nebo sociální situace 

 komplexní pohled na řešení situace uživatele a jeho vztahu k rodině a ke společnosti 
 pracovníci chrání důvěrné informace získané v průběhu služby od klienta 
 služby jsou poskytovány v souladu s etickým kodexem sociálního pracovníka 
 partnerský vztah založený na důvěře 

 
Formy práce terénního sociálního pracovníka: 

 rozhovor 
 vyjednávání 
 doprovod (asistence) 
 kontakt s dalšími institucemi a úřady 
 konzultace s odborníky 

 
Oblasti podpory: 

 bydlení 
 řešení dluhů a exekucí 
 sociální dávky a dávky v hmotné nouzi 
 hospodaření a hygiena 
 uplatnění na trhu práce 
 výchova, školní záležitosti 
 důsledky trestné činnosti 

 
Program Romodrom pro regiony byl od roku září 2006 (svého vzniku) do června 2008 
financován z evropského sociálního fondu Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, poté 
přešel na financování z národních zdrojů – Dotačního titulu MPSV pro poskytovatele 
sociálních služeb a dále využívá menších krajských zdrojů (Olomoucký kraj – Dotace pro 
odstranění sociálního vyloučení). V roce 2010 byl dále vícezdrojově financován: 
Romodrom pro regiony, registrované sociální služby: Dotace pro poskytovatele sociálních 
služeb, kapitola rozpočtu MPSV. 
Romodrom pro regiony – Jihomoravský kraj: z ESF, prostřednictvím OPLZZ a státního 
rozpočtu ČR 
Romodrom pro regiony – Královéhradecký kraj: ESF, prostřednictvím OPLZZ a státního 
rozpočtu ČR, Individuální projekt Královéhradeckého kraje. 
Ptáme se Roma stars: Olomoucký kraj 
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2.2.2 Romodrom pro regiony v krajích 
 

Romodrom pro regiony - Středočeský kraj 
 
Kancelář Romodromu v Nymburce poskytuje služby občanům v obcích Svídnice, Dymokury, 
Činěves, Lysá nad Labem a Milovice.  
V současné době kancelář eviduje 80 aktivních klientů a 60 dětí, Romodrom Nymburk svým 
klientům zajišťuje, kromě klasické terénní sociální práce, i humanitární pomoc, často se 
jedná o ošacení, obuv, pomůcky do školy, brašny apod. Terénní pracovníci pomáhají svým 
klientům řešit jejich často velmi nelehké životní situace, jedná se o bytové problémy, finanční 
a v poslední době především problémy v rámci zadluženosti a následných exekucí.  
Terénní pracovníci spolupracují s příslušnými obecními úřady, školami, lékaři, exekutory, 
finančními úřady a pojišťovnami.  
 

Romodrom pro regiony - Liberecký kraj 
 
Program pokračoval ve stávající práci i v roce 2010 v lokalitách města Liberec a podle 
potřeby i Jablonec nad Nisou. Spolupráce je nastavena především s Libereckým Romským 
sdružením, o.s. a sociálním odborem města Liberec. 
 

Romodrom pro regiony - Olomoucký kraj 
 
Terénní sociální práce pokračovala v roce 2010 v lokalitách Šternberk, Paseka u Šternberka, 
Hraniční Petrovice, Komárov, Olomouc - Holice, Moravský Beroun, Velká Bystřice, Nové 
Valteřice, Dvorce a Pěnčín. Nejčastěji chtěli uživatelé umořit dluhy, pomoci s vysvětlením 
obsahu úředních dopisů, s vyřízením dávek a zajištěním nového bydlení. Bohužel často 
přicházejí na poslední chvíli a řešení problému je pak velmi obtížné, na druhou stranu 
musíme ocenit, že dlouhodobě spolupracující uživatelé už se naučili požádat o pomoc včas. 
TSP dávají do každého případu maximum a pokud je taková snaha i ze strany klienta, šance 
na úspěšné vyřešení zakázky je opravdu velká. 
V roce 2010 jsme spolupracovali s MÚ v Moravském Berouně, dále s Městskými službami 
s.r.o., ÚP Šternberk, MÚ Šternberk, OSSZ OL, ČSSZ, ÚP Olomouc, Charitou, exekutorskými 
úřady, městskou policií, občanským sdružením Ecce Homo, Magistrátem města Olomouce, 
Správou nemovitostí Olomouc a.s., azylovými domy a s mnoha dalšími institucemi. Za 
občanskou iniciativu samotných Romů můžeme považovat pravidelnou romskou zábavu, 
která se koná v Moravském Berouně. Z dalších kulturních aktivit jsme realizovali projekt 
„Ptáme se Roma stars“, který byl organizovaný na základních školách za finanční podpory 
Olomouckého kraje. 
 

Romodrom pro regiony – Moravskoslezský kraj 
 
Tým Moravskoslezského kraje působil v roce 2010 v lokalitách měst Bohumín a Orlová. 
Služba je zde velmi dobře zavedena. Při řešení záležitostí uživatelů naší služby 
spolupracujeme s mnoha dalšími subjekty:  Slezskou diakonií, Poradnou pro osoby ve 
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finanční tísni, organizací Vzájemné soužití, s RPG GE a.s., Tyflocentrem, Krizovým centrem 
Ostrava, Probační a mediační službou ČR, městskými úřady, policií, lékaři pro děti a dospělé, 
školami i K-centry.  
 

Romodrom pro regiony - Jihomoravský kraj 
 
Terénní sociální práce již od roku 2006 probíhá v Brně a pracovníci tak podle poptávky 
působili ve vyloučených lokalitách města Brna. 
V terénu, kde působíme, jsou klienti sociálně slabí, většinou nezaměstnaní, 
s problematickými bytovými podmínkami. Řešíme hledání ubytoven, exekuce, vyřízení 
sociálních dávek, okrajově také gambling a lichvu. Naše práce spočívá z velké části v hledání 
a zprostředkovávání zaměstnání, v komunikaci s bytovými a sociálními odbory a realitními 
kancelářemi, dále se školami a apod. Vzhledem k tomu, že v Brně je síť sociálních služeb 
rozvinutá, daří se nám v zájmu uživatelů posilovat spolupráci jak s neziskovými organizacemi, 
tak s veřejnými institucemi.  Rok 2010 přinesl např. prohloubení spolupráce s romskou 
poradkyní Magistrátu města Brna nebo spolupráce v rámci projektu OPLZZ v Zastávce u Brna 
a Tišnově, kde působí další NNO (IQ Roma servis). 
V roce 2010 jsme začali intenzivně spolupracovat s magistrátem města Brna na projektu 
Druhá šance. 
Pro většinu klientů je zařazení do sociálního programu Druhá šance podnětem k aktivnímu 
řešení své bytové i rodinné situace, kromě udržení nájmu se jedná o příležitost k 
nastartování sociální inkluze. V rámci programu DŠ byl nalezen efektivní způsob vyhledávání 
klientů, kteří potřebují sociální poradenství nebo sociální služby. Novým prvkem je intenzivní 
spolupráce bytových  a sociálních odborů, což lze přes veškeré nedostatky hodnotit velmi 
pozitivně.  
Celkem do I. etapy DŠ zařazeno 34 klientů, z toho k vyřazení z programu bylo k uvedenému 
datu navrženo l0 klientů:   
 

Romodrom pro regiony - Královéhradecký kraj   
Na území Královéhradeckého kraje byla služba v roce 2010 poskytována v pěti městech – 
Smiřicích, Holohlavech, Hradci Králové, Rychnově nad Kněžnou a Broumově.  
Naším největším úspěchem bylo rozpuštění dvou sociálně vyloučených lokalit. Jednalo se o 
vyloučenou lokalitu „Kydlinovská“ v Hradci Králové a vyloučenou lokalitu v obci Holohlavy. 
Terénní pracovníci pracovali nad rámec svých povinností, aby průběh vystěhování lokality 
„Kydlinovská“ byl co nejplynulejší a bez větších problémů. V rámci přípravy na vystěhování 
bylo nutné spolupracovat se všemi zainteresovanými subjekty ve městě, především azylovým 
domem, oddělením sociálně právní ochrany dětí a terénní pracovnicí Magistrátu města 
Hradec Králové. V této součinnosti se podařilo najít ubytování prakticky všem vystěhovaným 
občanům.   
Dalším velkým úspěchem bezesporu bylo nalezení ubytování pro 10ti-člennou rodinu 
z Hradce Králové, která několik let žila v katastrofálních podmínkách s malými dětmi. Dalšími 
dílčími úspěchy bylo nastavení splátkových kalendářů, čímž se podařilo odvrátit mnohé 
hrozící exekuce. Toto pomohlo nejen samotným zadluženým rodinám, ale také jejich 
věřitelům, kteří dostáli svých pohledávek.  
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Jak obce, tak samotní obyvatelé vyloučených lokalit projevují o naše služby velký zájem. 
Aktivně spolupracujeme s obcemi a dalšími subjekty: krajský koordinátor programu 
Romodrom pro regiony zastává v Broumově pozici vedoucího pracovní skupiny „sociálně 
vyloučení občané“, stali jsme se partnerem Agentury pro sociální začleňování, zvítězili jsme 
ve výběrovém řízení na poskytování asistence pro lokálního konzultanta Agentury. 
V Rychnově jsme uspořádali několik akcí nejen pro naše zdejší uživatele – zvláště se vydařil 
„Den otevřené brány“, který jsme uspořádali s občanským sdružením „Od pěti k deseti“, 
jehož pracovníci se postarali o aktivity pro děti. Akce se zúčastnili kromě zástupců města, 
také novináři a redaktoři místní televize. Na akci vystoupily místní romské kapely a taneční 
skupiny. V Hradci Králové je naší hlavní spolupracující organizací Komunitní centrum Amaro 
Phurd – Pražská, které poskytuje sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi v sociálně 
vyloučených lokalitách. Naše terénní služby byly takto doplněny.   
 

Příklady práce s uživateli služeb programu Romodrom pro 
regiony 

 
Kazuistika 1   
Docházíme do vyloučené lokality Louky, kde pracujeme s několika uživateli. Jedna z těchto 
uživatelek nás upozornila na muže, který v jednom domě přebývá a nemá žádné finanční 
prostředky. Tohoto muže jsme oslovili.  
Zjistili jsme, že nemá občanský průkaz, rodný list, není v evidenci ÚP, dlouhodobě nepobíral 
žádné dávky, nebyl zaměstnaný několik let. S rodinou se nestýkal, trvalé bydliště má na 
Městském úřadě v Bohumíně. Má vážné zdravotní problémy, k lékaři však nechodí několik 
let. Žije pouze v prostorách bytu, nikam jinam nejde. V bytě žije nelegálně tedy bez nájemní 
smlouvy. V bytě má jen postel, misku na jídlo, které mu nosili sousedé. Pokud nikdo nepřišel 
s jídlem, tak zůstal hladový. Žije několik let bez elektřiny, neteče mu voda, nemá žádné 
topení. Potýkal se s častými krádežemi, zejména mu byly odcizeny doklady, finance a drobné 
předměty, které mu někdo daroval. 
 
Uživatel chtěl pomoci s vyřízením sociálních dávek. Naše sociální pracovnice poskytla 
uživateli poradenství a domluvila se na konkrétních krocích: vyřízení občanského průkazu, 
požádaní o okamžitou mimořádnou pomoc, zažádání o dávky pomoci v hmotné nouzi: 
příspěvek na živobytí. Uživatel s tímto postupem souhlasil. Nejdříve jsme s uživatelem vyřídili 
dávku mimořádné okamžité pomoci, ze které budou uhrazeny fotky, občanský průkaz, 
poštovné, rodný list uživatele. Poté jsme společně s uživatelem zaslali žádost o rodný list do 
Slovenské republiky, kde se narodil. Když mu byl zaslán rodný list, byl mu poskytnut 
doprovod k vyřízení občanského průkazu. Ten mu byl téhož dne vydán. Rovněž v tento den 
jsme společně zašli na ÚP, kde se zaevidoval. Také jsme zašli na VZP, kde si vyřídil novou 
kartičku pojištěnce.  
Zajistili jsme mu také několikrát doprovod do Denního centra Pohoda, kde se klient mohl 
vysprchovat, vyprat oblečení, najíst a také mu bylo poskytnuto vyšetření od lékaře, který do 
centra dochází 1krát měsíčně. S pomocí a podporou pracovníků, tak uživatel získal občanský 
průkaz a pomocí dalších kroků a společné spolupráce dochází k naplnění jeho osobního cíle, 
tedy dosažení dávky hmotné nouze. 
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Kazuistika 2 
Dne 26.11.2010 se do kanceláře Terénní sociální služby dostavili uživatelé pan T. G. a jeho 
přítelkyně slečna D.D. Oba uživatelé byli bez přístřeší, provizorně přespávali u kamaráda na 
ubytovně, občasně i venku. Slečna D. byla v šestém měsíci těhotenství a ani jednou nebyla 
na preventivní prohlídce. Navíc zmeškala poslední schůzku na ÚP a hrozilo jí vyloučení 
z úřadu práce, čímž by jí vznikaly dluhy i na pojistném. Uživatelka nepobírala žádné dávky, 
protože její složka se nacházela v Děčíně. Uživatel pobíral jen existenční minimum, z kterého 
se snažili žít oba dva. 
Uživatelé navštívili v minulosti jiné organizace, nikde však nedokázali jejich situaci komplexně 
řešit. 
V první řadě jsem uživatelům navrhla řešení finančních problémů, vzhledem k tomu, že bez 
financí nebylo téměř možné sehnat ubytování a dočasně byli u známého. Kontaktovala jsem 
tedy sociální odbor v Děčíně, vedoucí sociálního odboru p. Říhovou. Po domluvě o přeposlání 
osobní složky uživatelky, jsme odeslali sociálnímu úřadu v Děčíně žádost o přeposlání. Tato 
byla schválena, problém nastal u sociálního odboru v Orlové, který složku nechtěl přijmout. 
Proto jsem zkontaktovala soc. odbor v Ostravě (kde byl uživatel pan G. veden) a ten složku 
uživatelky přijal. S tímto jsem pomohla vyplnit uživatelce žádost o dávky hmotné nouze, tato 
byla schválena a uživatelka tak získala sociální dávky. 
Díky tomu, že se zvedl příjem uživatelů, mohla jsem uživatelku přihlásit na preventivní 
prohlídku (některé zákroky v tak pokročilém stádiu těhotenství se platí). 
Uživatelce hrozilo vyloučení z evidence ÚP. Doktor jí ovšem k danému datu vypsal 
omluvenku, protože uživatelka se na schůzku nedostavila, jelikož měla silné ranní nevolnosti. 
Uživatelka tak z evidence ÚP nebyla vyloučena. 
Uživatelé potřebovali sehnat bydlení. Vzhledem k tomu, že je uživatelka v očekávání, nebylo 
možné sehnat ubytovnu na území města Ostrava pro oba uživatele současně. Uživateli jsem 
proto pomohla získat bydlení v ubytovně Laguna Ostrava a také jsem se domluvila se sociální 
pracovnicí uživatele, která mu přislíbila, že v případě, že na ubytovnu nastoupí, bude mu 
vyplácen příspěvek na bydlení. 
Uživatelka sepsala žádost o ubytování v Domě pro matky s dětmi, kde jí bylo přislíbeno 
bydlení hned poté, co bude propuštěna z nemocnice – uživatelka je v současné době 
v nemocnici s infekčním onemocněním a nejspíše zde zůstane až do porodu. 
 
Celkově se tedy podařilo komplexně vyřešit krizovou situaci uživatelů. Zajistila jsem 
přeposlání osobní složky, zvednutí společných příjmů, předešli jsme vyloučení z ÚP, byla 
zavedena lékařská péče u nenarozeného dítěte, získáno bydlení pro oba uživatele. 
 
Kazuistika 3 
Zakázka: Pomoc matce se sedmi dětmi, která se dostala do tíživé životní situace, otec ve 
výkonu trestu, matka v nevyhovujících bytových podmínkách, velká absence děti ve škole. 
Hrozí odebrání dětí. 
Klientka navštěvuje TSP v kanceláři. Kontakt na sdružení byl od ředitelky praktické školy 
Šternberk. Má 6 dětí, sedmé čeká za 2 měsíce.  Žije v Hraničných Petrovicích v nevyhovujících 
bytových podmínkách. Děti nechodí do školy. Bydlely na ubytovně v Bruntále, museli se 
odstěhovat.  V domě není voda ani elektrika. 
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TSP kontaktuje sociální pracovnici(dle trvalého bydliště). Konzultuje s ní situaci, kdy je 
klientka bez peněz a čeká na nějakou dávku. Domluvila urychlení dávky a převod na 
správnou adresu. 
TSP zajišťuje oblečení pro matku a děti, veze do Hraničných Petrovic. 
TSP obvolává veškeré azylové domy v Olomouckém kraji. Snaží se zajistit urgentně 
ubytování. 
Společně s ubytováním zajišťuje vhodnou školu pro děti. 
S problémy a těžkou komunikací s klientkou nakonec zajišťuje ubytování v azylovém domu 
Přerov, také školu pro děti v Přerově. 
Následně probíhá odstěhování celé rodiny, nahlášení dětí do školy, vyřízení dávek a všech 
potřebných záležitostí. 
Děti jsou dva dny před Štědrým dnem přestěhovány, Štědrý den tráví v teple a v útulném 
prostředí. 
Rodina je následně zkontrolována, matka porodila zdravé dítě, děti chodí pravidelně do 
školy. Všichni jsou spokojeni. 
 
Kazuistika 4 
Zakázka: Pomoc invalidní klientce  získat finanční prostředky na opravu elektrického vozíku. 
Klientka si stěžovala, že se jí pokazil elektrický vozík. VZP uznala opravu jako mechanické 
poškození řídící jednotky. Oprava stojí 19 000,- Kč. Klientka na to nemá peníze. Prosí TSP ať 
to zkusí nějak zařídit.  
TSP zjistila veškeré informace ohledně elektrického vozíku. Díky mechanickému poškození si 
musí opravu zaplatit opravdu sama. 
TSP napsala článek o situaci klientky do časopisu „Můžeš“. Dostala kontakt na organizace 
Konto Bariéry, kde následně píše žádost. 
TSP společně s klientkou obstarali veškeré materiály potřebné k žádosti. 
Čekali na odpověď. Přišla kladná odpověď. Klientka dostává jako podporu 10 000,-Kč, zbylé 
peníze, které klientka dluží, domlouvá TSP na splátky. 
Klientka v tuto chvíli očekává opravený elektrický vozík, který má přijít v nebližší době. 
 
Kazuistika 5 
Zakázka: Exekuce na dům 
TSP kontaktují nový klienti, se kterými jsme v M.B. nikdy nespolupracovali. Z exekučního 
úřadu Klatovy došel exekuční příkaz k provedení exekuce prodejem nemovitostí.  
Klienti bydlí ve svém vlastním domku, kdyby o něj přišli v exekuci, neměli by kde bydlet.  
TSP volá exekutorovi, aby se informovala v jakém stavu dluh je a zda se dá prodeji domu 
nějak zabránit.  Vize nebyly přiliž optimistické, chtěli mluvit hlavně s klienty.  
TSP volá tedy podruhé už s klienty po boku. Zjišťují, že klienti nemají jen jeden dluh. První 
dluh od společnosti Cofidis klienti splácí, zbývá doplatit ještě 10 000,-. Druhý dluh, na kterém 
není zaplaceno vůbec nic je od společnosti Profi credit. Právě tato společnost si chce svou 
pohledávku uspokojit prodejem domu klientů.   
TSP se naštěstí podařilo vyjednat splátky po 3000,- měsíčně. Klienti začnou splácet od měsíce 
března, jakmile si doplatí první dluh. Klienti se zavázali nosit TSP ke kontrole zaplacené 
složenky, které jim TSP bude každý měsíc vypisovat. 
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Kazuistika 6 
Zakázka:Žádost o přidělení většího bytu 
Jedná se o rodinu, která pravidelně, pokud něco potřebuje oslovuje TSP, rodina je 
sedmičlenná / rodiče + 5 dětí /. Bydlí v jednopokojovém bytě, pravidelně platí nájemné a 
nemají ani žádné jiné dluhy. Klienti nás oslovili o pomoc s přidělením většího bytu.  
Již několikrát jsme na Radu Města Moravský Beroun zasílali žádost o přidělení většího bytu, 
ale Rada M. B. nám žádost zamítla z důvodu toho, že žádné byty nebyly volné. Přesto jsme 
s klienty dále zkoušeli najít volný byt a když jsem se v měsíci lednu dozvěděli, že se jedni 
klienti stěhují, ihned jsme o daný byt zažádali a současně oslovili OSPOD ve Šternberku, kde 
paní Černochová připsala přípis, že nad rodinou má dohled, děti jdou do školy a větší byt by 
byl pro rodinu více než vhodný. 
V tuto chvíli jsem ovšem netušila, že klienti nemají zaplacené nájemné za měsíc říjen a tudíž 
jim na nájemném vznikl dluh. Klientka byla poučena, že daný dluh musí co nejdříve splatit.  
Tento týden přišlo klientům vyjádření z rady Města Moravský Beroun, že ihned po zaplacení 
dlužné částky, která je v současné době již jen dva tisíce korun si můžou jít na Městské služby 
s. r. o Moravský Beroun podepsat nájemní smlouvu. 
Domlouváme se s klientkou, že jakmile jí přijdou peníze, což by mělo být každým dnem, tak 
půjdeme nájemné doplatit a rovnou podepíšou klienti smlouvu na byt nový. 
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2.3 Vězeňské programy 

 
 
Středočeský, Pardubický kraj a hl. m. Praha 
 

2.3.1 Vězeňský program 

 
Vězeňský program vznikl na základě zkušeností terénních sociálních pracovníků o. s. 
Romodrom ve Středočeském kraji a hl. m Praze. Ti se při své práci setkávali s rodinami, 
jejichž často již komplikovaná sociální situace byla navíc ztížena pobytem člena rodiny ve 
vězení.  Program byl započat v roce 2003, od roku 2007 jej poskytujeme jako registrovanou 
sociální službu těm, kteří jsou nějakým způsobem výkonem trestu odnětí svobody dotčeni – tedy 
jak samotným odsouzeným, tak jejich rodinným příslušníkům. Posláním služby je podpora 

úspěšné sociální integrace těchto osob.  V propojení služeb pro osoby ve VTOS či VTOS 
opouštějící a zároveň pro jejich rodiny je „Vězeňský program“ unikátní. 
 
Vězeňský program se dle Zákona o sociálních službách 108/2006, Sb. řadí mezi služby sociální 
prevence a dle §69 tohoto zákona je registrován jako terénní program. 
 

Cílová skupina služby: 
 osoby ve VTOS 
 osoby opouštějící VTOS  
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 osoby po propuštění z VTOS 
 rodinní příslušníci těchto osob 

 
Cíle programu: 

 snížení rizika sociálního vyloučení osob opouštějících VTOS a jejich rodin  
 předcházení recidivě osob propuštěných z VTOS  
 úspěšné začlenění uživatelů služby do společnosti 

 

Dílčí cíle: 
 prohloubení sebereflexe a vědomí vlastní zodpovědnosti za řešení své životní situace 
 zlepšení orientace ve společnosti 
 rozvoj dovedností nutných k naplňování životních potřeb 
 zvyšování motivace k uplatnění na trhu práce  
 optimalizace rodinných vztahů  
 zdárný socioekonomický život rodiny (zaměstnanost partnerů, stálé bydlení, výchova 

dětí apod.)  
 
Principy poskytování služby: 

 bezplatnost 
 odbornost 
 komplexnost přístupu k řešení situace uživatele  
 rovnost v přístupu ke službě (stran pohlaví, věku, handicapů, národnosti, jazyka, 

náboženského vyznání, politického přesvědčení, sexuální orientace, sociální situace) 
 respektování individuality uživatele 
 podpora samostatnosti uživatele  
 ochrana osobních a citlivých údajů uživatele 
 dodržování etického kodexu sociálního pracovníka 

 
Metody práce: 

 vedení motivačních podpůrných rozhovorů  
 poskytování základního a odborného sociální poradenství  
 zprostředkování právního poradenství 
 podpora komunikace s institucemi a organizacemi 
 podpora kontaktu s rodinou 
 práce s rodinnými příslušníky odsouzeného během jeho pobytu ve VTOS  
 podpora uživatele v období kolem výstupu z VTOS (hledání ubytování a zaměstnání, 

zprostředkování kontaktu s poskytovateli vhodných sociálních služeb, zajištění 
civilního šatstva pro výstup apod.) 

 terénní sociální práce v  rodině bezprostředně po propuštění uživatele z VTOS 
 
Vězeňský program v roce 2010 

 Realizace Vězeňského programu byla v roce 2010 financována těmito dotačními tituly: 
 MPSV dotace pro poskytovatele sociálních služeb 2010 

 Úřad vlády ČR Program prevence recidivy osob propuštěných z výkonu trestu formou 
podpory rodinného zázemí 

 Evropský rok boje proti chudobě a sociálnímu vyloučení 2010 
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V souladu s cíli jednotlivých projektů jsme se kromě běžné činnosti terénních sociálních 
pracovníků zaměřovali ve větší míře např. na upevňování rodinných vazeb uživatelů (projekt 
PREROD) nebo na zvyšování funkční gramotnosti osob ohrožených sociálním vyloučením a 
chudobou (viz stejnojmenný projekt EY) 
 
V roce 2010 byl program realizován ve středočeských věznicích Vinařice a Oráčov, spolupracovali 
jsme s rodinami v Praze a Středočeském kraji. Uživatele ve Věznici Vinařice jsme navštěvovali 
průměrně dvakrát týdně, ve Věznici Oráčov v týdenních až čtrnáctidenních intervalech. Nejméně 
každého čtvrt roku jsme realizovali informativní besedu pro větší počet odsouzených. Podařilo se 
nám také zahájit spolupráci s několika uživatelkami ve Věznici Světlá nad Sázavou (Kraj 
Vysočina).  
 
Individuální spolupráce probíhala celkem s 96 odsouzenými, s nimiž jsme řešili 238 zakázek. 
Největší zájem měli uživatelé služby o podporu při komunikaci s institucemi a jinými 
organizacemi a při kontaktu se svými rodinami.  
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2.3.2 Pracovní program Vinařice 

 
Pracovní program Vinařice realizuje o. s. Romodrom od roku 2007. Program nabízí osobám ve 
VTOS ve věznici Vinařice cvičné zaměstnání v truhlářské dílně. Zaměřuje se na vytváření, obnovu 
a rozvoj pracovních návyků uživatelů služby a posilování jejich dovedností potřebných k 
uplatnění na otevřeném trhu práce. Dává jim možnost jak zvýšení kvalifikace a získání truhlářské 
praxe, tak i posílení měkkých dovedností nutných k výkonu jakéhokoliv zaměstnání. Práce v dílně 
je koncipována tak, aby umožnila co nejreálnější nácvik pracovního uplatnění. Dílna je vybavena 
dostatečně univerzálními stroji, což kromě jednoduché strojní výroby dřevěných stavebních 
prvků, především eurooken, umožňuje cvičnou výrobu širokého sortimentu dřevěných výrobků – 
trojúhelníkových a obloukových oken, vnitřních dveří a obložek, vchodových dveří, lavic, stolů, 
židlí apod. Uživatelé se během své účasti v programu střídají na výrobě eurooken a na zácviku ve 
výrobě dalších předmětů tak, aby po absolvování programu měli možnost uplatnit se prakticky v 
jakékoli truhlářské dílně.  
Vstup klienta do pracovního programu je podmíněn výběrem ze strany věznice – hodnotící 
komise zkoumá zdravotní způsobilost odsouzeného, důvod trestu odnětí svobody a dává mu 
doporučení k pracovnímu zařazení. Ze strany zaměstnanců o.s.Romodrom je vyžadována 
především přiměřená vstupní motivace klienta k zapojení se do programu. Do služby jsou 
přijímány především osoby s nízkou kvalifikací a vzděláním. 
Vzhledem k potřebám cílové skupiny pracovní program úzce kooperuje s vězeňským programem, 
jehož terénní sociální pracovníci do dílny pravidelně docházejí. Díky tomu, že většina uživatelů 
služby využívá služeb dlouhodobě a pracovní zařazení pozitivně působí na jejich psychiku a 
motivaci k řešení svých sociálních záležitostí, může být podpora sociálního pracovníka skutečně 
kontinuální a uživatelé služby projevují vysokou míru aktivity ve spolupráci. 
 
Pracovní program Vinařice se dle Zákona o sociálních službách 108/2006, Sb. řadí mezi služby 
sociální prevence a dle §70 tohoto zákona je registrován jako sociální rehabilitace. 
 

Cílová skupina programu: 
 dlouhodobě nezaměstnané osoby a osoby handicapované v přístupu na trh práce ve 

výkonu trestu odnětí svobody ve věznici Vinařice 

 
Cíle programu:  

 snížení sociálního vyloučení osob opouštějících výkon trestu odnětí svobody ve věznici 
Vinařice  

 zvýšení možnosti uplatnění na otevřeném trhu práce u osob opouštějících výkon trestu 
odnětí svobody ve věznici Vinařice 

 
V roce 2010 jsme v rámci pracovního programu vytvořili třístupňový školicí systém rozdělený 
podle náročnosti jednotlivých činnosti. Uživatelé služby začínají po vstupu do programu pracovat 
s ručním nářadím, nechybí ani teoretická příprava zahrnující např. nauku o nástrojích, 
materiálech, spojích apod. Postupně uživatel služby přechází až k práci na dřevoobráběcích 
strojích.  
Během roku 2010 v dílně pracovalo celkem 56 uživatelů. 
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2.3.3. Vězeňský program Pardubice 
 
Operační program: Lidské zdroje a zaměstnanost 
Číslo projektu: CZ.1.04/3.1.02/43.00052 
Název projektu: Vězeňský program Pardubice 
Doba realizace: 01. 04. 2010 – 31. 03. 2013 

 

Stručný obsah projektu:  
V roce 2010 jsme zahájili realizaci nového projektu – Vězeňského programu Pardubice. 

Projekt se inspiruje původním vězeňským programem o. s. Romodrom. Vzhledem k zaměření 

a požadavkům ESF Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, z něhož je 

financován, se ale těžištěm obsahu projektu posunulo k práci na odstraňování bariér v 

přístupu k zaměstnání u osob opouštějících výkon trestu. Náplní programu je příprava osob ve 

výkonu trestu ve Věznici Pardubice a osob navracejících se z výkonu trestu na území 

Pardubického kraje na návrat do společnosti a na trh práce.  Partnerem projektu je Pardubický 

kraj. Vězeňský program Pardubice je finančně zajištěn na tři roky. Během této doby má 

podpořit 400 uživatelů.  

Projekt je financován z prostředků ESF a z rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu 
Rozvoje lidských zdrojů a zaměstnanosti. 

 
Vězeňský program Pardubice se dle Zákona o sociálních službách 108/2006, Sb. řadí mezi 
služby sociální prevence a dle §69 tohoto zákona je registrován jako terénní program. 
 
Cílová skupina programu:  

 osoby ve VTOS ve věznici Pardubice 

 osoby opouštějící VTOS navracející se do místa bydliště v Pardubickém kraji 

 osoby po propuštění z VTOS navracející se do místa bydliště v Pardubickém kraji 

 
Cíle programu:  

 sociální začleňování a odstraňování bariér v přístupu k zaměstnání u osob opouštějících 

výkon trestu ve Věznici Pardubice a u osob navracejících se do Pardubického kraje z 

výkonu trestu z jiných věznic v ČR 

 

Principy poskytování služby: 
 bezplatnost 
 odbornost 
 komplexnost přístupu k řešení situace uživatele  
 rovnost v přístupu ke službě (stran pohlaví, věku, handicapů, národnosti, jazyka, 

náboženského vyznání, politického přesvědčení, sexuální orientace, sociální 
situace) 

 respektování individuality uživatele 
 podpora samostatnosti uživatele  
 ochrana osobních a citlivých údajů uživatele 
 dodržování etického kodexu sociálního pracovníka 
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Metody práce: 

 motivační podpůrné rozhovory  
 nácvik dovedností 
 odborné sociální poradenství 
 práce s rodinnými příslušníky uživatelů 
 spolupráci s úřady práce, potenciálními zaměstnavateli a dalšími subjekty 

 

Vězeňský program Pardubice v roce 2010 
Program je realizován od dubna 2010. Byla vypsána výběrová řízení a přijati do pracovního 
poměru sociální pracovníci, pronajaty vhodné kanceláře, podepsána smlouva o spolupráci 
s Věznicí Pardubice a zahájena spolupráce s dalšími spolupracujícími subjekty: především s 

 Úřadem práce v Pardubicích,  se středisky Probační a mediační služby ČR v Pardubicích a 

Chrudimi a Krajským úřadem Pardubického kraje. Úspěšně jsme zahájili přímou práci 

s uživateli. V roce 2010 jsme službu poskytovali  celkem 65 uživatelům (52 mužům a 13 

ženám). 
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33..  EEkkoonnoommiicckkáá  zzpprráávvaa,,  ddoottaaccee  ppoosskkyyttnnuuttéé  

oobbččaannsskkéémmuu  ssddrruužžeenníí  RRoommooddrroomm  
Romodrom pro regiony - Moravskoslezský kraj  1 610 000 Kč    

Romodrom pro regiony - Olomoucký kraj 1 500 000 Kč    

Romodrom pro regiony - Jihomoravský kraj    962 000 Kč    

Pracovní program Vinařice 3 300 000 Kč    

Vězeňský program 2 500 000 Kč    

Romodrom pro regiony - Středočeský kraj 1 128 000 Kč    

Romodrom pro regiony - Liberecký kraj     770 000 Kč    

Evropský rok boje proti chudobě a sociálnímu vyloučení 2010     461 800 Kč    

Klub K09 - Hl. m. Praha -     600 000 Kč    

CELKEM DOTAČNÍ POLITIKA MPSV ČR        12 831 800 Kč  

      

Romodrom pro regiony  Královéhradecký kraj - Královéhradecko 1 397 649 Kč    

Romodrom pro regiony  Královéhradecký kraj - Rychnovsko    424 802 Kč    

Romodrom pro regiony  Královéhradecký kraj - Broumovsko    719 772 Kč    

CELKEM IP KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE       2 542 223 Kč  

      

Letní tábor pro děti ze sociokulturně znevýhodněného prostředí       30 000 Kč    

Zimní tábor - Hory i pro Romy        30 000 Kč    

CELKEM DOTAČNÍ POLITIKA MK ČR          60 000 Kč  

      

MHMP - dotace pro Dětský tábor               50 000 Kč    

CELKEM HLAVNÍ MĚSTO PRAHA   
             50 000 

Kč  

      

Vězeňský program: PREROD (Program prevence recidivy 
osob propuštěných z výkonu trestu formou podpory 
rodinného zázemí)             408 000 Kč    

CELKEM ÚŘAD VLÁDY ČR -  "Předcházení sociálnímu 

vyloučení a předcházení jeho důsledků", podprogram B. 

"Předcházení sociálnímu vyloučení a komunitní práce" pro 

rok 2009            408 000 Kč  

      

Vězeňský program Pardubice - OP LZZ          2 045 600 Kč    

Romodrom pro vzdělání - OP VK          3 358 745 Kč    

CELKEM EVROPSKÝ SOCIÁLNÍ FOND A STÁTNÍ ROZPOČET ČR          5 404 345 Kč  

      

Romodrom to education             248 000 Kč    

CELKEM ROMA EDUCATION FUND            248 000 Kč  
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Soukromé a firemní dary             200 000 Kč    

CELKEM DARY             200 000 Kč  

      

CELKEM SKUTEČNOST ROKU 2009 
 21 744 368 

Kč    

 
Programy a projekty realizované o.s. Romodrom byly za rok 2010 podporovány. Hlavními 
poskytovateli finančních prostředků byly: 
 

 Projekt Romodrom pro vzdělání – podporuje Evropský sociální fond, prostřednictvím Operačního fondu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost a státního rozpočtu ČR. 

 
 Projekt Romodrom for education – podporuje Roma education fund 

 

 
 Projekt „Asistence v lokálních partnerstvích“ – podporuje ESF, prostřednictvím OPLZZ a státní rozpočet ČR, 

zajišťuje Úřad vlády České republiky 
 
 
 
 
 

 Projekt „Terénní sociální práce v sociálně vyloučené romské lokalitě v Orlové – Porubě“ - podporuje ESF, 
prostřednictvím OPLZZ a státní rozpočet ČR, o.s. Romodrom je partnerem projektu realizovaného  

 Projekt Letní tábor a Zimní tábor byl podpořen Ministerstvem kultury, odborem církví. 

 
 Projekt Centrum předškolní výchovy byl podpořen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy 



 

Sídlo sdružení:  
Mezibranská 3, 110 00 Praha 1 
tel./fax: 222 212 823 
 IČO: 265 37 036 
 

 

 
 Projekt Romodrom pro regiony – Jihomoravský kraj, podporuje ESF, prostřednictvím OPLZZ a státní rozpočet ČR, 

 Vězeňský program Pardubice - podporuje ESF, prostřednictvím OPLZZ a státní rozpočet ČR, 
 

 

 Projekt Romodrom pro regiony – Královéhradecký kraj podpořil Královéhradecký kraj 
prostřednictvím Individuálního projektu financovaného z Evropského sociálního 
fondu a státního rozpočtu ČR. www.socialniprojekty.cz 

 Projekt Romodrom pro regiony – Středočeský kraj, Romodrom pro regiony – 
Liberecký kraj, Romodrom pro regiony – Jihomoravský kraj, Romodrom pro regiony – 
Olomoucký kraj, Romodrom pro regiony – Moravskoslezský kraj, Pracovní program 
Vinařice, Vězeňský program byly podpořeny z Ministerstva práce a sociálních věcí, 
dotace pro Poskytovatele sociálních služeb:  

 
 
 
 
 
 

 Projekt  Vězeňský program: PREROD (Program prevence recidivy osob propuštěných z 
výkonu trestu formou podpory rodinného zázemí) podpořil Úřad vlády ČR 
prostřednictvím dotačnímu programu Předcházení sociálnímu vyloučení a 

předcházení jeho důsledků 
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 Projekt Prevence kriminality byl podpořen Grantovou komisí Magistrátu hlavního 
města Prahy. 
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44..  KKoonnttaakkttnníí  úúddaajjee  
 
Sídlo sdružení: Mezibranská 3, 110 00 Praha 1 
Tel./fax: 222 212 823  
IČO: 265 37 036 
 
Kontaktní adresa pražské kanceláře: 
Braunova 2529/1, Praha 5, 155 00 
 
Marie Gailová - výkonná ředitelka, statutární zástupce - předsedkyně sdružení 
Tel.: 604 113 592, email: gailova@romodrom.cz   
Stanislav Bohačík – provozně ekonomický ředitel  
Tel.: 739 592 534, email: bohacik@romodrom.cz 

Romodrom pro vzdělání 

Šárka Hofmannová – vedoucí programu Romodrom pro vzdělání  
Tel.: 739 630 227, email: hofmannova@romodrom.cz 

Romodrom pro vzdělání v krajích: 
 

Olomoucký kraj 
Šternberský dvůr, ČSA 16/24, 79858 Šternberk ,  
Vápenice 2948/31, Prostějov, 79601 
Krajská koordinátorka: Kateřina Dosedělová - tel: 774 792 311,  
e-mail: dosedelova@romodrom.cz 

 

Moravskoslezský kraj 
Za panelárnou 1659/4, Karviná 73506 

Ostravská 84 Bohumín, 73551 

Slezská 850, Orlová – Poruba 73514 
Krajská koordinátorka: Markéta Grymová - tel: 774 792 312, e-mail: grymova@romodrom.cz 
 

Vězeňské programy 

Jakub Chudomel – vedoucí projektu Vězeňský program  
Tel.:739 630 228 email: chudomel@romodrom.cz   
 
Vězeňský pracovní program: 
 
Nikola Taragoš – vedoucí provozu truhl. dílny 
Tel.: 739 592 535, email: taragos@romodrom.cz   
 
Romodrom pro regiony 
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Lucie Horváthová - vedoucí programu Romodrom pro regiony  
Tel.: 731 275 903, email: luciehorvathova@romodrom.cz 

Liberecký kraj 
Liberecké romské sdružení 
1.Máje 97/25, 460 01 Liberec,  
Krajský koordinátor: Miroslav Kotlár - tel: 603 352 701, e-mail: lrs@lrs.cz   
 
Středočeský kraj 
Boleslavská třída 144, 288 02 Nymburk 
Krajský koordinátor: Jan misurec, Dis.  
Tel.: 739 630 221, email: misurec@romodrom.cz   
 
Jihomoravský kraj 
Bratislavská 65a, 602 00 Brno  
Krajská koordinátorka: Miroslava Čepová  
Tel: 776 225 716, e-mail: cepova@romodrom.cz   
 
Olomoucký kraj 
Ul. ČSA 16/24, Šternberk 798 58  
Zastupující krajská koordinátorka: Markéta Opravilová 
Tel: 605 131 564, e-mail: opravilova@romodrom.cz  
 
Moravskoslezský kraj 
Ostravská 84, 735 01 Nový Bohumín  
Krajská koordinátorka: Kateřina Šutorková, tel: 733 714 010, e-mail:  
sutorkova@romodrom.cz   
 
Královéhradecký kraj 
Ak. Heyrovského 1178/4, 500 03 Hradec Králové 
Krajský koordinátor: Čestmír Horký,  
Tel: 731 289 390, e-mail: horky@romodrom.cz  
 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 

 Anna Chválová – vedoucí nízkoprahového zařízení pro děti a mládež   
Tel.: 739 630 226, email: chvalova@romodrom.cz   
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Více informací o Občanském sdružení Romodrom získáte na:                                              
www.romodrom.cz 
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